
第２回グループホーム壱分町ちどり運営推進会議 議事録 

日時：平成２７年８月２６日（水）14：00～15：00 

場所：グループホーム壱分町ちどり 

参加者：地域代表  壱分町東自治会会長 藤尾様 

    市町村代表 生駒市介護保険課１名 

    地域包括  生駒市メディカル地域包括支援センター１名 

    家族様   平石様 今荘様 松本様 深田様 計５名 

    施設職員  森嶋 竹永 （萩の台ちどり施設長 中島） 

 

＜報告事項＞ 

① 現在の運営状況報告 

7月に入りまして新たに 2名の方がご入居となっており、それぞれ１階と２階の方へ入居されておられます。 

これにより、１階が８名、２階が６名の計１４名の方の入居となりました。 

７月中旬２階の方で入居されておりました１名の方が夕方夕食前に状態の変化が見られ、救急車にて 

搬送され、そのまま入院となっております。その後、ご家族から退所の意向がありましたので、8月 20日付で 

退所となられました。 

以上により、8/26現在の入居数は１階８名２階５名の計１３名となっております。 

今後の入居予定に関しましては、現時点で時期は未定ですが、２名の方が確定となっております。 

７月には見学相談会を行ないましたが、応募される方は０という結果でした。 

８月は介護に関する困りごとや悩みお伺いするお悩み相談という形で再度２日間相談会を実施いたしました。 

それぞれ１名ずつの方の応募がありましたがどちらもＧＨ入居に関する相談の内容となっております。 

今後、市内４か所の内３か所の他のＧＨ事業所と連携を取り、今後ＧＨを広く知って頂く活動や認知症に 

関する講習会等を行なう事で入居推進を図る。 

 

② 事故報告 

７・８月中、１Ｆでの事故報告は１件となっております。 

夜中２時ごろ、トイレに行かれておられた際物音により職員が駆けつけるとトイレ内で転倒されているのを 

発見しております。この方は普段からトイレ時の見守り等介助を嫌がられる方の為、中での付き添いは難しく、 

職員もトイレに行かれたのは確認していましたが、他の入居者様の介助等によりその場を離れている間に 

発生致しました。 

この方は以前から何度か居室内での転倒が見られており、居室内のベッド等の配置を変更してからは 

転倒は無かったのですが、今回残念ながらトイレでの転倒事故となってしまいました。 

今後の対応策としましては、介助を嫌がられますが継続して見守・付き添いをさせて頂くのですが、 

本人様は転倒された事実をすっかり忘れられる為、そういったリスクをしっかり本人様に認識して 

頂ける様声掛けを行ない、出来る限り職員が付き添える環境で安全にトイレに行って頂ける様 

取り組んでいきたいと思います。 

 

２Ｆの事故報告ですが、２件発生致しました。１件は爪切りの際に深く切ってしまった為 

少し出血された事故がありました。実施する際は必ず爪の形状など状態をしっかり把握してから 

対応する事を指導しております。 

もう１件は、服薬間違いの事故となります。昼食後の服用して頂く薬を違う方に服用して 

頂いてしまうという事故でした。幸い薬の内容が整腸剤という事で大事には至らなかったのですが 



あってはならない事故という事で、対応した職員には服薬前の確認を複数の職員で行ない、 

合わせて薬があるかどうかの情報の把握に努める様指導しております。 

全ての事故に関しまして発生日にご家族へご報告はさせて頂いております。 

 

②  ７・８月行事等取り組みについて 

７/5カラオケ喫茶と銘打ってデイサービスフロアで皆さんとカラオケ大会実施。 

今後は、カラオケ喫茶の名称に沿った内容で、カラオケをしながらお茶も飲みながらなどの 

内容にしていきたいと考えております。 

7/21ハーモニカボランティア「ポコホット」さんに来て頂き演奏会を行ないました。 

以前から萩の台ちどりでボランティアに来て頂いていたのですが、７月より毎月１回 

来て頂く事になりました。８月は 18日に実施しております。 

7/14、デイフロアにて流しそうめんを行ないました。 

当初は皆さんあまりご自分から取りに行かれずいれてもらうのを待たれるかなと思って 

いたのですが、実際始まってみるとほぼ奪い合いの状態で大盛況でした。 

 

8月に入り平群町にありますビッグイオンまで買い物外出を実施開始しました。 

8月は 8/4と/10にそれぞれ 2名ずつ計 4名の方がイオンでの買い物と途中喫茶店での飲食を 

楽しんでおられます。今後も定期的に実施していく予定としております。 

8/7いちぶちどり保育園の園児さんがお泊り保育という事で、午後から交流会とスイカ割りを 

行なって頂きました。 

 

今後の予定 9/16に敬老祝賀会を予定。午後から敬老のお祝いの会や少し演芸会を実施予定としております。 

家族様へは案内済み。 

 

○ ドクター往診・歯科往診の風景をスライドで紹介 

○ 入居者様個別の取り組み報告 

 

③ 家族様からのご意見・ご要望 

松本様 スタッフも入居者様と同じ食事を一緒に食べて欲しい。 

    味付けや盛り付けなどに関する客観的な意見が聞けるのと、一緒に食べる事で食欲が無い 

    入居者様に対して意欲の湧く声掛けが出来るのではないか 

    一日の流れにメリハリを付ける為に時間を決めて体操をして欲しい。 

今荘様 スタッフは他の事業所と比べて多く感じる。 

    今まで椅子にじっと座っている事が出来なかったが、先日のレクリエーションの際は 

    スタッフの声掛けなど工夫して最後まで椅子に座って参加出来ていた。 

    食事はスタッフも一緒に食べると良いなぁとほかの施設を見て感じた。 

平石様 北生駒方面では壱分町の存在さえ知られていない。 

    見学会等行なう際は参考にしてくれたら。 

 

 

 

 



④  各参加者からのご意見・ご要望 

 藤尾会長  特に意見等無し。食事の栄養管理等について質問有り 

 介護保険課 アットホームで、色々な取り組みをされている。事故の対応もしっかりしている。 

７月８月と負担限度額認定や負担割合証の発行など制度改正があったので 

       分からない事があれば問い合わせして下さい。 

 地域包括  6月以降入居者様も増えてスタッフの方も試行錯誤されているなと感じた。 

       アットホームな雰囲気で良かった。 

 

⑤ その他  

・前回の議題 

 「運営推進会議」の名称変更 

 結果：次回より「一笑千恵の会」と名称を変更する。 

 

 

次回開催予定：10月 28日水曜日１４時～ 


